N3mepenne armocdepHOTo
nasjaeHusA. OnaeiT Toppuuesim.
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BOMNPOCOB

Pa3BMnKa BO"LUQGHaH

COMHEHUH CTpaHa




NMPABUIA:

Bam 6yayT sananBOMNPOC Net:

sonpockl u Kak HasbiBaeTcA
npeanoxeHsl oBBIFHAHAA 000SI04Ka,

HUX, 3 koTopbikPIHKAIoLan 3emMnio?

OOVH I'IpaBVIanbIVh nutocdepa
Bbl Ha3biBaeTe ) Cb P

npaBuUNbHbIN OTBe§ )drm:l,poccbepa
MbI cknagbiBaem er@kaTMocepa

PAHEL, MO3HAHWUWr) 6uocdepa
YTOObl UM MOXHO ObIJIO

BOCMNONK38RaTHEAHBA 060M04YKa Ha3biBaeTcs
AangHeuwem aTmocdepa

T




BOIMPOC Ne2:

Ha Kakyro BbICOTY NpocTupaeTcs

atmocdepa ?
a) A0 5 Km
6) no 10 Kkm
B) 40 50 Km
r) YeTKOU rpaHuulbl y atmocdepbl HET

‘ YeTKkoM rpaHmubl y aTtMmocdepbl HET \




BOIMPOC Ne3:

Kak paccuuTtaTtb gaBneHue

BHYTPU XXNOKOCTU?
a)p=F/S
6) p= pgh
B) P=mg
r) cpeaun oTBEeTOB HET BEPHOro

[NaBneHue XXUAKOCTU pacCYUTbIBaeTcs
no oopmyrne
p = phg




BOIPOC Ne4:

BHYTpVI XNAaKoctTm Ha ogHOM U TOM XKe

ypOBHe AaBrieHue...
a) oAMHaAKOBO NO BCeM
HanpaBrieHUAM
0) pa3nnM4HO NO BCeM HanpaBrieHUAM
B) NOKa HEU3BECTHO

BHYTpU XXUOKOCTM HAa OQHOM U TOM Xe YPOBHe
AaBrieHMe O4WHAKOBO MO BCEM HanpaBliEeHUAM




brnuu
onpoc

1. Kak 00bsICHAETCA CoOXpaHeHMe BO34YLLHOM
obonoyku 3emnun ee atmocdepsbl )?

2. MoXeT nn monekyna nokKnHyTb 3eMII0, Kak
KOCMUYeCKUN Kopabrb?

3. B Kakmux egnHuLLax n3amepsaeTcsd gaBreHune ?

4. Kakon dpopmynou onpenenatoT aaBreHne
XNOKOCTWN Ha OHO U CTEHKM cocydbl?

5. B Kaknx eanHnyax nU3mMepsaroT BENMUYUHDI,
KOTOpble BXOAAT B popMyny p = pgh ?
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Omeemsbi Ha 651uy onpoc

MNMputaxeHuem nnaHeTbl U
ABWNXeHUeM MOJEeKyn rasos,
cocTtaBnawmnx atmocdepy.

MoxeT, ecnu 0yaeT MMeTb OYeHb
OOnbLUYH CKOPOCTb, TaKyH Xe, KaK
pakeTa — HoOCUTelb.

B lNMackanax

p=pgh

p — AaBneHue, [la]
P — NJSIOTHOCTb, [Kr/m?]
g= 10 H/kr

h- BbicoTa cTon6a XuakocTtu, [M]




-3Iac!-)|<aﬂg‘n leoaccq uTaThb

aTMmocdepHoe aaBrieHue no
MMPABUJIA: chopmyne
sl p = pgh
nOTpyMarieeA, YToObI

o eI.IJVITb HeI'IDOCT C

“ KoHeYyHo, Henb3A. “

BOT 1 BOMLLEGHbLINE S
MOCTVIK

Ib K DUJILLEOHOM

TR a 2 AT OTKPbIT




YTOObI Y3HATb
U3MepUTb art

Hallero 3aHATUA

Bce camoe BaXXHOe, OTMeYeHHoe
BOCKNuUuaTenbHbIM 3HAKOM,
Mbl Oyaem cknagbiBaTb B paHel,
No3HaHUM




9BaHOXenucTa
Toppuyennu
(1608 — 1647 )

U3mepeHune
aTMocdepHoro

aB%va

UTanbsaHCKUN y4YeHbIN,
BrepBble N3MepunBLLUUN

aTmMocdepHoe
AaBrieHue,

npoBeAas onbiT,
Ha3BaHHbLIU

BrocreacTBumn
ero MMeHem







* [louemy pTyTb HeEe
BbiNiuBaeTcsa ?

4 [aBrneHue BHYTpU N
XUOKOCTU Ha
1 OAHOM M TOM Xe ypOBHe
OOWHaAKOBO
\[10 BCem HanpaBneHUam,
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Ha npakTtuke atmocdepHoe AaBneHue N3MepsioT
MUIIIMMeTpPaMu PTYTHOro ctonoda
(MM _pT. CT.)
' 1 MM pT. CT. — BHECUCTEMHaaA eauHMUa
aTMmocdepHOro aaBreHus

Bbipa3um 1 MM pT. CcT. B nackansax (l1a)

| p=pgh]

p = pgh = 13600 kr/m>*9,8 H/kr* 0,001 m
'[ 1 mm pT1.cT.=133,3 Na ]




BbicoTta ctonbuka ptyTu B onbite
Toppuyennu

cocTaBRsAa—+60-MMm
41 IaBneHue atmocdepbl, paBHOEe .anneHmo\

ctonda ptyTn Bbicoton 760 MM HasbiBalT

HopManbHbIM aTMocepHbIM AaBneHnemM
p, =760 Mm pT. cT. =101 300 lNa =1013 rla
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BbICOKOE = . o HU3Koe

o ) \ |
K Tpy6ke co pTYTbIO NPUKPENUAM LLKaNy U NOAy4Ynnu

npuoop aona namepeHnsa atmoccepHoOro AaBrieHUA —
PTYTHbIX DapomeTp




* KTo 1 korga BnepBble ONbITHbIM NyTeM
nsmMmepun atmocdepHoe gaBneHue?

e Onuwute onbiT Toppnyennu

B Kakux eguHMuax atMmocepHoe aaBrieHne N3MepsroT Ha
npakTukKe?

* 1 MM PpPT.CT. =

e Kak Ha3biBaeTca npudbop Ansa namepeHus
atmocdepHoro gasneHusa ?
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BHyTpVI XNOAKOCTN Ha O4HOM U TOM XKe ypOBHe
AaBlieHne oanHaKoBO NoO BCeéM HanpaBJlieHUsAM

JaBneHue XNAKOCTU paccYUTbIBaeTcs no
¢popmyne p = phg
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L il vmM pr.cr.=133.3IIa |

2 MM PT. CT.
I® MM PT. CT.
*730 MM.PT.CT. =
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Yemy paBHO HOpManbHoOe
atMocdepHoe aaBneHue, BbipaXeHHoe
B MM PT.CT. U B nNackKkanax?
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Her,
noHpasunocb He NOHPaBUIIOChH

He 3HaO




Hawu HoBbLle

NO3HAHUA
1 MM PT. CT. — BHECUCTeMHasa eguHuula

aTMmocdepHOro aaBrneHus

1 MmpT. cT. =133,3 Na

e NaBneHne atmocdepbl, paBHOE AOaBJIEHUIO
ctonda ptyTn Bbicoton 760 MM HasbiBalOT
HOpMasibHbIM aTMOC(epHbIM AaBrieHUeM
P, =760 mm pT. cT. =101 300 Na = 1013 rla

* [Ipubop Ana mamepeHus atmocdepHoro
AaBrieHUA — PTYTHbIU bapomeTp




